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Настоящият брой на тематичното международно списание за
философия и психология „Диоген“ е посветен на философията ед-
новременно като предизвикателство и като перспектива за човеш-
ките дух и съществуване. Историята на философията винаги е посоч-
вала значимата позиция на философските идеи в културно-духовния
живот и практическата дейност на хората. Място, което неминуемо
задава характерните особености на научните търсения, особено в
сферата на самобитната сциентистка нагласа на европейската ци-
вилизация, към която неизменно принадлежи българската философска
мисъл. Именно иновативните теоретични парадигми, които филосо-
фията предоставя на хората, още от времето когато Френсис Бейкън
издига своя девиз – “Knowledge is power!”, привличат вниманието
към нея на все повече интелектуалци, които работят освен в нейната
собствена концептуална област, но и в различни други сфери на об-
ществото и живота.

По тази причина съдържанието на настоящия сборник никак
не учудва. В първата част се представят гледните точки на учени с
различни философски интереси, свързани със специфични схващания
относно етиката на грижата, аксиологическите аспекти върху лю-
бовта в ученията на немския романтизъм. Тук място намира автен-
тичната теоретична постановка за предмета на философията на
американския неореализъм, носеща в себе си както традиционните
презентационистки идеи на характерния за Европа философски
реализъм от края на 19 век и началото на 20 век, така и ценни тези,
идващи от англо-саксонския тип философстване. Втората част на
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тома предлага на вниманието на читателя, актуални дебати в об-
ластта на аналитичната философия между български философи от
водещи научни структури у нас. Третата част разкрива силата и
приложимостта на философското мислене при анализа на теми и
проблеми от социалната сфера, като дипломацията, имиграцията,
политиката и пазарната икономика. Идентична тенденция на влияние
се открива в последната част на списанието, която сочи пряката
свързаност с философията на стопанските мениджмънт и маркетинг.

Посочената фактическа полиспектърност относно значението
на философия в различните обществени сфери е достатъчно доказа-
телство за нейното водещо положение при задаване на перспективите
и най-вече предизвикателствата към човека в неговия съвременен
живот.




